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         Θεσσαλονίκη, 14/12/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Μετά το σχολείο το χάος. Ανάγκη δημιουργίας ειδικών δομών 

φιλοξενίας και απασχόλησης αυτιστικών παιδιών στα Χανιά» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας των Χανίων, υπάρχει 
έντονος προβληματισμός, αναφορικά με την τύχη που περιμένει πολλά παιδιά με αυτισμό 
με την ολοκλήρωση του σχολείου. Όπως αναφέρουν Χανιώτες ειδικοί ψυχολόγοι που 
ασχολούνται με τον αυτισμό, το πρόβλημα δεν είναι μόνο τοπικό αλλά πανελλαδικό. 
Δυστυχώς, στη χώρα μας δεν υπάρχουν οι κατάλληλες δομές, ώστε παιδιά με αυτισμό να 
απασχοληθούν μετά το σχολείο αλλά ούτε και δομές για να φιλοξενηθούν σε περίπτωση 
που χάσουν την οικογένειά τους. Κυριολεκτικά τα παιδιά αυτά είναι αφημένα στο έλεος του 
Θεού με το μέλλον τους να φαντάζει αβέβαιο και ζοφερό. Στην περίπτωση των Χανίων, 
όπως λένε οι ειδικοί, τα παιδιά που θα χάσουν τους δικούς τους είναι αναγκασμένα να 
φιλοξενούνται στο Κέντρο Χρονίων Παθήσεων της πόλης. Με λύπη επισημαίνουν ότι στην 
πόλη τους δεν υπάρχει ένας χώρος για μόνιμη διαβίωση, μια δηλαδή κατοικία για τα άτομα 
με αναπηρία, με αποτέλεσμα να καταφεύγουν σε αυτή την απαράδεκτη λύση ανάγκης με 
το Χρονίων. Μάλιστα, πανελλαδικά, όπως αναφέρουν, ο αριθμός των δομών 
υποστηριζόμενης διαβίωσης είναι κάτω των 10. Δυστυχώς, αυτά τα παιδιά δεν έχουν 
πολλές επιλογές μετά το σχολείο για απασχόληση στον εργασιακό τομέα, με τις ευκαιρίες 
τους να είναι πολύ περιορισμένες. Η μετασχολική περίοδος είναι πρόκληση για τα παιδιά 
αυτά, γιατί δυσκολεύονται πολύ στο να αντιμετωπίσουν τις αλλαγές με την αποχώρηση 
από το σχολικό πλαίσιο. Ένα ανυπέρβλητο γι’ αυτά χάος ορθώνεται ξαφνικά μπροστά 
τους. Επίσης, δυσκολεύονται και στο να πάρουν αποφάσεις για το μέλλον τους. 
Δυσκολεύονται στην κριτική τους σκέψη. Η υποστήριξη των παιδιών μετά το σχολείο είναι 
πολύ σημαντική, για να αποφευχθεί ο καθιστικός και απομονωμένος τρόπος ζωής. Στα 
Χανιά την ίδια ώρα μεγάλη παραμένει η ζήτηση για την ένταξη των ατόμων στο ΚΗΦΑΠ 
(Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Αυτιστικών Παιδιών), ωστόσο δεν υπάρχει ο κατάλληλος 
χώρος για να δεχτεί παραπάνω ωφελούμενους, καθώς το κέντρο έχει δυνατότητα 
φιλοξενίας μόνο 16 ατόμων. Παρά τις εισηγήσεις που έχουν γίνει κατά διαστήματα στην 
Πολιτεία για δημιουργία υποστηρικτικών δομών στην πόλη, ωστόσο ήταν δυστυχώς χωρίς 
αποτέλεσμα. Από όσα προαναφέρθηκαν, γίνεται αντιληπτή η σοβαρότητα της 
καταστάσεως και η αναγκαιότητα επίλυσης του χρόνιου αυτού προβλήματος. Τα παιδιά με 
αυτισμό δεν είναι παιδιά ενός κατώτερου Θεού. Η Πολιτεία έχει χρέος να επιδείξει την 
προσήκουσα ευαισθησία και να φροντίσει να δημιουργήσει όλες εκείνες τις απαραίτητες 
δομές, ώστε τα παιδιά αυτά να μην πεταχτούν στον «Καιάδα» της αδιαφορίας και της 
απαξίωσης έπειτα από την ολοκλήρωση των εγκύκλιων σπουδών τους. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε 
στα παιδιά με αυτισμό μια μετασχολική νέα προοπτική; 

 
2. Θεωρείτε ότι για ένα παιδί με αυτισμό που θα χάσει την οικογένειά του, το ιδανικότερο 
μέρος για να ξαναβρεί τη χαμένη του οικογενειακή θαλπωρή είναι το Κέντρο Χρονίων 
Παθήσεων; 
 
3. Για ποιους λόγους ένα κράτος που θέλει να λέγεται κράτος πρόνοιας και δικαίου αφήνει 
στο έλεος του Θεού, με μόλις ούτε 10 δομές φιλοξενίας πανελλαδικά, παιδιά με αυτισμό 
που έχουν ανάγκη από υποστήριξη και ενίσχυση μετά το σχολείο; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




